

# 拄双拐的脱贫强者

便民热线

13137880666 2770000

QQ群:112855657

欢迎报料 报料有奖

## 到哪儿申报病退鉴定?

市民王女士:我听说今年的病退鉴定即将开始。请帮忙问一下,到哪儿申报病退鉴定?

许昌市劳动能力鉴定委员会工作人员:2020年病退鉴定,申报时间为8月1日至15日的工作日,逾期不再受理。1.市直:①机关、事业、企业单位职工由所在单位负责申报。②领取失业保险金的失业人员及许昌市公共就业服务中心委托存档人员直接到许昌市民之家申报。申报地点:许昌市民之家(科技广场东侧)一楼A区108窗口。

2.各县(市、区):职工向所在县(市、区)人社局申报,经初审后,符合报名要求的,由各县(市、区)人社局一报送至许昌市劳动能力鉴定委员会。报名地点由各县(市、区)人社局自行安排并对外公布。

## 摩托车驾照去哪里办理?

市民刘先生:我准备买一辆摩托车上下班使用。请问,摩托车驾照去哪里办理?

市公安局交管支队驾考中心工作人员:目前,我市摩托车驾照在市公安局交管支队驾考中心办理。地址:建安区五女店镇苗店社区。办理者须携带本人身份证和体检表到该中心报名,然后根据安排进行考试。

## 市青少年活动中心在哪儿?

陈女士:我的外孙放暑假了,吵着要去市青少年活动中心。请问,市青少年活动中心在哪儿?几路公交车可到?

许昌市青少年活动中心工作人员:我中心在南海街与青梅路交叉口向南100米路东科技广场西北角(科技馆西侧)。最近一段时间,参观市青少年活动中心不需要预约,市民可佩戴口罩、携带身份证,乘4路、71路、601路等公交车前往。咨询电话:0374-8537266。

## 失物信息

### 招领

张先生:7月22日,我在学院路北段捡到一个车牌,车牌号为豫KA1756。请失主拨打电话18768806399联系认领。

值班记者 孙学涛 李嘉

## 警医合作 提高交通事故应急能力

本报讯(赵远 李源)连日来,长葛市公安局交通管理大队积极推动警医合作,通过采取保障交通事故应急救援、为医疗救援车辆开辟交通事故救援绿色通道等措施,提高处置交通事故“四位一体”应急机制能力,保证因交通事故受伤的群众及时得到救助。

## 专业训练强素质

本报讯(乃和 军伟)近日,建安区委组织部组织150名民兵应急专业骨干,围绕防汛救援、反恐维稳等课目,进行了为期12天的封闭轮训备勤集训,收到了良好的效果。



张小玲在进行假发分档。

□ 记者 孙学涛 文/图

用梳子理顺,扎把,拉档,分档……7月26日,在鄢陵县陈化店镇武庄社区一个小院里,居民张小玲正熟练地进行假发分档。

“会者不难,难者不会。要想遇不难,就得多学本领!”张小玲快人快语,手里的活儿一刻也没停。

“她身体不方便,但有一身手艺,会制衣、会档发。”谈起张小玲,武庄社区脱贫责任组组长于龙飞赞不绝口。

张小玲今年38岁,肢体二级残疾;丈夫武春德今年44岁;公公武全成今年85岁,患有慢性病;婆婆薛风连今年72岁,视力二级残疾;12岁的女儿和11岁的儿子就读于当地一所小学。

一家人的生活曾基本上靠武春德打零工维持。2016年,他们家被精准识别为建档立卡贫困户。

“党和政府没少操俺的心。”说起前几年得到的帮扶,张小玲如数家珍。

当时,陈化店镇扶贫部门和武庄社区脱贫工作组为张小玲家落实了低保

补助、残疾人补贴、教育补助、金融扶贫等帮扶措施,为其提供了基本生活保障,解除了他们的后顾之忧。

张小玲说:“于龙飞组长和社区党支部书记武帅军经常到俺家嘘寒问暖,宣传党的扶贫政策,帮俺解决生活中的困难,鼓励俺增强脱贫致富的信心。”

通过各级帮扶,张小玲和丈夫决定靠自己的双手让父母和孩子过上幸福生活。张小玲鼓励丈夫外出务工,增加家庭收入。

张小玲常常给丈夫说:“咱年纪轻轻,不能靠政府养活。你放心出去挣钱。我虽然行动不便,但是能干手工活儿,挣的钱够家里零花。咱只要不懒,总能过上好日子!”

张小玲靠着双拐的肩膀,扛起了照顾老人和孩子的重担。

“张小玲常常不把自己当残疾人。在她看来,不逃避现实,勇于承担责任,

人人都可以成为主宰命运的强者。”在陈化店镇扶贫办主任裴会娟眼里,这个拄起双拐身高不足1.6米的残疾贫困户是一个不折不扣的强者。

2020年春节前,张小玲在制衣厂做工,每月有1500元左右收入。现在,为了方便张小玲照顾老人和孩子,武帅军为她联系了在家做假发的手工活儿。

张小玲说,劳动不仅给她带来了经济效益,改善了家庭生活环境,而且让她赢得了群众的交口称赞。“小玲勤劳、能干,还特别孝顺婆婆。在我们社区,说起小玲,街坊邻居都竖大拇指。”武帅军说,通过不懈努力,在扶贫政策的帮助下,张小玲家于2018年脱贫,成为其他贫困户的学习榜样。

“在党和政府的关心支持下,在大家的热心帮助下,俺家不仅能脱贫,而且肯定能致富!”谈及未来的生活,张小玲信心满满。



# 27楼突发火灾,30余名群众被紧急疏散

遭遇高层住宅火灾,你知道如何求生吗?

本报讯(记者 张辉 通讯员 姚浩瀚)“消防队吗?赶紧来救救我们吧!”7月23日9时45分,长葛市消防救援大队指挥中心响起一阵急促的电话铃声。长葛市建设路南段葛韵华府小区27层一名住户报警称,大量浓烟通过门缝儿进入其家中,具体情况不明。

接到报警后,该中心迅速调派新华路消防站、金英路消防站的消防员赶赴现场,同时通知葛韵华府小区物业尽快核实情况。

首批消防员到达现场后发现,该小区一栋高楼上一名男子与一名儿童趴在27层楼梯间窗口,几乎被浓烟淹没,情况十分紧急。

“一组立即上楼救助被困人员,另一组进入楼道后利用固定消防设施灭火。”现场指挥员下达救援命令后,担心楼内还有被困人员,现场救援力量不够,立即和长葛市消防救援大队指挥中心取得联系,请求增援。第二批消防员

很快到达现场。

消防员迅速行动,挨家挨户敲门说明情况,带领他们迅速下楼。对于一些行动不便的老人和小孩儿,消防员背着或抱着他们下楼。

1个多小时后,包括27层住户在内的30余名群众被成功疏散。随后,消防员调查发现,着火点位于电缆井内。

许昌市消防救援支队提醒,如果遭遇高层住宅火灾,在报警的同时要尽可能保持冷静。如果所处位置在着火层以下,佩戴防烟面具或用湿毛巾捂住口鼻,立即通过疏散楼梯下到安全地带,切忌乘坐电梯。如果所处位置在着火层或以上,先用手背轻触房门,若已经发热,则说明大火或烟雾已经封锁房门,切不可轻易开门,用毛巾、被子等堵塞门缝儿,并泼水降温,同时用色彩亮丽的衣服等向窗外晃动求救。在选择躲避位置时,尽量靠近建筑主要通道,以便救援人员发现。



群众被紧急疏散。长葛市消防救援大队指挥中心供图